

做交管志愿者时间挺灵活

“今天没空，明后天也可以”

本报聊城12月16日讯

16日，在东昌路与柳园路口，不时有因轻微违法想做志愿者的市民向民警“求情”，当天或当时没空，希望能调个时间，民警一般都会放行。市交警支队城区大队勤务二大队一中队中

队长陈超说，“最终目的是让大家遵守交通秩序，只要诚心想当志愿者，早一天晚一天都行。”

“我包的是别人的出租车，今天正好是我的班儿，如果今天来当志愿者，得少挣好几百块钱，我明天歇

班，明天来体验行吗？”16日上午，在东昌路与柳园路口，出租车司机郑师傅说，他平时为多拉活的确有“频频变道”的习惯，但在拥堵路口变道很危险，发生刮擦自己和对方都麻烦。

一位在东昌路上驾驶三轮车的车主被交警查住，车主明确表示不想交罚款，想当交管志愿者，但他车上拉了不少货物，急着送货。在这种情况下，交警暂扣下了他的证件，让车主先去送货。在

东昌路与卫育路路口，一位民警表示，“处罚不是目的，最重要的是让市民受到教育，提高自己的交通安全意识”。陈超说，推出这个新措施，主要是想让驾驶员从另一个角度感觉自己平时违章，给

他人和民警带来的不便，促使自己更自觉地维护交通规则，所以只要诚心悔改，对于急着去接孩子、上班或有其他急事的市民，都可以先去办事，再回来做志愿者“执勤”。这两天他为七、八名志愿者做了延期。

记者探访>>

没有志愿者的路口还挺乱

16日，记者先后探访城区5个路口发现，有交管志愿者“执勤”的路口交通状况要好于其他几个路口，没人管的路口还挺乱。

上午11时10分左右，在兴华路与柳园路口，由北向东的左转信号灯亮起时，机动车还没启动，一名黄衣女子，由南向北跑了过去，另外两名骑自行车的青年男子也由东向西骑到路中间。想找个正在左转的机动车留下的缝隙到路对面去。在左转的30秒左右里，先后有3名行人、2辆非机动车闯过红灯。

上午11时30分左右，在兴华路与花园路口，一辆电动三轮车跟机动车一样停在待转区等待由南向西左转，左转后骑车的中年男子一直在机动车道上走到底胡同。这名男子说，“非机动车道上行人太多，跑不快。”

下午2点多，在百货大楼东南侧路口，一位臂带红袖章，手拿小红旗的交管志愿者，不停地劝阻不遵守交通规则的行人，多数市民乖乖地听从了他的指挥。在西南侧路口也有一位交管志愿者，这两个路口没有行人闯红灯的行为，但另外两个没有志愿者的路口，还是有人肆无忌惮地闯红灯。

在卫育路与东昌路西北侧的非机动车道上，一位交通志愿者很“尽职”，不停地提醒闯红灯、超越白线停靠的市民。原本在大树下等绿灯的市民，都被劝退到了白线上。而在东北侧的人行路口没有交管志愿者，大多数非机动车车主又在白线外的大树下等绿灯，这棵大树离白线有近2米的距离。



16日上午9时，在百货大楼路口，交通管理志愿者正在纠正市民的违反交通规则行为。本报记者 李军 摄

天冷老年志愿者时间可缩短

“为防止有人投机取巧，对于不想挨罚，自愿做志愿者的机动车驾驶人，没到达扣车要求的一般都会依法暂扣其驾驶证副证，在他没履行完任务前，因急事开车外出可以凭‘志愿者执

勤回执单’免于再次违犯。”陈超解释说，对于非机动车没处理完违法记录，又想延期的，一般都会依法暂扣车辆。

城区勤务一大队四中队队长高宏说，15日和16

日查到的多数轻微交通违法的市民，大都愿意当交管志愿者，按规定要在东昌路与卫育路口执勤2至4小时。“但这两天实在太冷了，我们也不忍心让老人在路上站上几小时。除了一些比

较年轻的、身体好的市民严

格执行外，一些老年人的执

勤时间都会缩短至10一

15分钟。而对一些有急事、

不方便但又想当交管志愿者的，留下相关证件后，也

可以抽时间再来执勤。”

交警>>

希望更多人来做志愿者

城区勤务一大队四中队队长高宏说，想根治交通违规，单单靠管效果甚微。城区那么多人口，却只有几百个交警，有时一些轻微的交通违章，交警根本管不过来，最重要的还是靠市民自觉，也希望更多违章者成为交管志愿者。

高宏说，现在路口有交管志愿者管理，交通秩序稍好了，应该建立专门的志愿者队伍，把一部分下岗职工、学校老师、中小学生、大学生等社会成员吸纳进来。“政府设立专项资金，对下岗职工给予适当补贴，这样既可以解决一部分人的就业问题，又能起到良好的社会效果。”

“学校老师、中小学生或者家长也可以闲暇时间，定期参与交通管理。”高宏说，有的小学生比父母的交通意识都要好，她执勤时经常遇到这种情况：孩子坐在车子后面说“妈妈，你闯红灯了”，而不少妈妈很生气地说“小孩子知道啥？”高宏表示，学校最好设立交通安全课程，让父母、老师和学生互动。

勤务二大队二中队中队长史金来则认为，对于因轻微违章者自愿做志愿者的市民，圆满完成任务，认识深刻、有服务精神的，应给予一定的肯定，比如颁发交管志愿者荣誉证书、袖标一类的东西，让他们把体验到的东西用到日常生活，做一个长期的交管志愿者。

史金来表示，希望通过这次试行，能摸索出一套完整的交管志愿者方案来，让更多违章者成为志愿者，真正达到人人参与交管、人人遵守交规的效果。

本报稿件采写

本报记者 刘彦朋 谢晓丽

东昌路与花园路口成新试点

15日，本报C03版刊发《做交管志愿者可免于处罚》一稿后，在城区两个试点路口的交管志愿者引起了更多市民的关注。本报新闻热线也是响个不停。

16日起，在东昌路与花园路口十字路口增加一个新试点，还印制了200面小旗供交管志愿者使用。

聊城市交警支队城区大队民警刁婷说，通过15

岁的试点，在东昌路与花园路十字路口，非机动车和行人轻微违章的问题得到很大缓解，大多数市民都能配合志愿者的劝阻，但在中午志愿者“执勤”时，乱闯红灯等现象还会反弹。

从16日上午开始，又在东昌路和花园路口油厂岗亭设了一个试点，在大楼岗的轻微违章者，

的试点，在东昌路与柳园路十字路口，非机动车和行人轻微违章的问题得到很大缓解，大多数市民都能配合志愿者的劝阻，但在中午志愿者“执勤”时，乱闯红灯等现象还会反弹。

从16日上午开始，

又在东昌路和花园路口油厂岗亭设了一个试点，在大楼岗的轻微违章者，

可以自愿到油厂岗亭做交管志愿者。根据需要，城区主要路口可能都将将成为试点。”刁婷说，16日中午，他们还印制了200面红、黄色的小旗子，上面印有“请不要违法”字样，已发放到志愿者手中。截至当日下午，已有接近60人当了回交通管理志愿者。

人口计生

古云镇三大课堂致富育龄群众

莘县古云镇结合农村实际，积极开展三大课堂，为育龄群众广传致富经。采取大户带动形式，组织育龄群众到示范户家中参观学习，吸取经验，对前来学习者进行现场培训指导；市场课堂，引导农民与农业龙头企业结成利益共同体，鼓励育龄群众成立经济合作组织，依托企业与合作的力量打开市场营销。

(任中华 陈立平)

梁水镇计生服务情暖民心

婚晚育、优生优育等知识；二是对当月办理服务手册和二胎生育证的已婚育龄妇女进行一次培训，由镇服务站人员为她们讲解优生优育、避孕节育、生殖保健等计生科普知识；三是为孕期已婚育龄妇女免费开展孕情检查和健康查体服务，并建立完善优生监护健康档案；四是产后、术后人

员组织计生骨干开展入户随访，确保诊治服务到位，发现问题及时给予帮助；五是开设三优咨询室，为前来咨询的已婚育龄群众解答疑难问题，排忧解难。

(谭金印 安景山)

潘庄镇计生干部认真当好“三员”

近期，临清市潘庄镇广泛开展当好宣传员、信息员和统计员主题实践活动，受到了广大育龄群众的一致好评。

一是当好宣传员。通过入户宣传，集中开展计生政策法规、计划生育利导机制、奖励扶助制度、优生优育、避孕节育、生殖保健、艾滋病预防等知识普及活动，提高育龄妇女的计生政策知晓率。

二是当好信息员。即安排各村计生主任定期收集群众“意见反馈卡”，每月月底按时上报镇计生办，针对反馈的意见做好疑惑感，改进工作，提高群众对计生工作的满意度。

三是当好统计员。即做好人口情

况变动、育龄妇女基础信息、流动人口

等情况的统计，严把奖励扶助上报、生育证审批关，提高计生基础信息的准确率。

(肖雨)

徐庄乡开展妇科疾病普查普治活动

近期，莘县徐庄乡计生办与莘县医院合作，在金乡境内开展了为期一周的农村妇女妇科疾病普查普治活动，进一步改善农村妇女健康状况。本次行动由乡政府负责宣传、组织，县医院负责接送患者，并提供医疗诊治。截至目前，有600余名育龄群众接受

96706常伴您左右

967065

聊城市计生服务热线

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234

9670635 0635-8451234